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3" Questio: (3,5 ptos)
A instalacfio hidraulica da figura representa dois reservatdrios (1) e (2) de grandes dimensdes, cujos
niveis das superficies livres da 4gua so respectivamente: NA=30 m ¢ NA, = 42 m. Estes reservatdrios
sdo interligados por uma tubulagiio de didmetro constante D, comprimento total ¢ de L= 900 m ¢
rugosidade equivalente k= 0,0005 m.
Quando a bomba ainda nfio esta instalada no sistema a vazdo de dgua estabelecida do reservatorio (2) para
(1) é de 0,13 m'/s.
Quando se insere uma bomba no sistema a distancia de L= 300 m do reservatério (1) € Lyz= 600 m do
reservatorio (2), a vazio estabelecida do reservatério (1) para (2) € de 0,17 m'/s.
Admitindo-se que as perdas de carga singulares sfo despreziveis, pede-se para determinar:

a) O didmetro da tubulagfio (calcular quando ndio ha bomba instalada no sistema);

b) A poténcia disponivel no eixo do motor de acionamento da bomba, que tem rendimento de

80%;
¢) A pressdo relativa na entrada da bomba. Ha possibilidade de ocorréncia de cavitagdo na
bomba?

Dados:
- o rendimento total da bomba ¢ de 30%;
- o fluido em escoamento & dgua (y= 10*N/m* e v=10" m¥/s);
- a pressdo de vapor da agua a 20 C € de 2,34 kPa;
-g= 9.8 m/s”.
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